hubbells.game package : nenhum R Documentation
Dindmica neutra baseada na Teoria Neutra da Biodiversidade, de Hubbell.
Description :

hubbells.game() realiza simula¢gdes de uma dada comunidade (cujas condi¢coes
iniciais sdo determinadas pelo usuario), que é submetida a uma dinamica neutra
baseada somente em eventos estocasticos de morte e nascimento de individuos
que compdem um jogo de soma zero. A fun¢do retorna um grafico com a
distribuicdo de abundancia final da comunidade e outro com a variacdo da
riqueza ao longo dos ciclos, além da média do nimero de espécies final de todas
as simulacoes.

Usage :

hubbells.game(s, a, nc, dc, nsim, details=FALSE)

Arguments :

S Numérico. Numero inicial de espécies (riqueza) existente na
comunidade. Deve ser maior ou igual a 1.

a Numérico. Niumero inicial de individuos (abundéancia) por espécie.
Deve ser maior ou igual a 1.

nc Numérico. Numero de ciclos a serem rodados. Deve ser maior ou
igual a 0.

dc Numérico. Nimero de mortes e nascimentos por ciclo. Deve ser
maior que o ndmero total de individuos presentes na comunidade,
dado por s*a.

nsim Numérico. Nimero de simula¢des (réplicas) a serem rodadas. Deve
ser maior ou igual a 1.

details Légico. O array que contém a identidade de todos os individuos a
cada ciclo (para todas as simulagdes) deve ser retornado ?

Details :

Em 2001, Hubbell organizou a Teoria Neutra da Biodiversidade, uma proposta
para explicar a riqueza e a abundancia de espécies de comunidades (e, por vezes,
sua estrutura espacial) a partir de processos estocasticos de migracao,
especiacdo e sucessdo de eventos de morte e nascimento de individuos. A fun¢ao
hubbells.game() utiliza apenas este dltimo processo para determinar a dinamica
temporal da comunidade; desta forma, gera um modelo ndo-espacial. Na
dindmica, os individuos compdem um jogo de soma zero (o numero de
individuos total da comunidade nao se altera) e sua reproducdo é assexuada, ja
que ndo ha formacdo de pares para gerar novos individuos. A caracteristica
herdada de parental para prole é sua identidade, isto é, a espécie a que pertence.
Desta forma, ao final da dinamica, podemos observar qual foi a variacdo
temporal na riqueza e na abundancia das espécies presentes na comunidade.



Value :

A funcao hubbells.game() retorna, no console, a média, utilizando-se todas as
simula¢des rodadas, da riqueza final da comunidade. Isto é, calcula o nimero de
espécies presentes na comunidade apés os ciclos serem rodados para todas as
simula¢des e retorna a média desses valores.

Na janela grafica, a funcdo retorna dois graficos. O primeiro é a distribuicao de
abundancia da comunidade em todas as simula¢des; a cada simulacdo é
atribuida uma cor diferente. O segundo grafico apresenta a variacdo da riqueza
da comunidade ao longo dos ciclos rodados, novamente para todas as
simulacdes.

Warning :

A funcdo é interrompida e mensagens de erro sdo retornadas em casos de:
auséncia dos argumentos s e/ou a; argumentos s, a €/ou nsim com valor menor
ou igual a zero ; argumentos nc e/ou dc com valor menor que zero, argumento dc
igual a zero quando argumento nc for maior que zero ; e argumento dc com valor
maior ou igual ao niimero de individuos da comunidade.

Mensagens de aviso sdo retornadas em casos de: auséncia do argumento nc,
entdo sera utilizado nc igual a zero; auséncia do argumento dc, entdo sera
utilizado dc igual a 1; auséncia do argumento nsim, entdo serd utilizado nsim
igual a 1. Sera enviada também uma mensagem de aviso quando o usudrio
determinar nc igual a zero, caso ele o tenha feito por engano. Ademais, é
retornada uma mensagem de aviso que informa o usuario quanto a aplicacdo de
um residuo aleatério nos valores originais das variaveis abundancia e riqueza
nos graficos gerados, para evitar que linhas ou pontos com mesmo valor de x
e/ou y aparecam sobrepostos, dificultando a visualizacdo das informacdes.
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See Also :
sample() para amostragem aleatéria com ou sem reposi¢ao

Examples :



# Exemplo 1 : Comunidade com riqueza 50 e abundancia por espécie 3
submetida a 10 ciclos com 5 mortes e 5 nascimentos cada, replicado 10 vezes.
N3ao foi solicitado o retorno do array com a identidade das espécies ao longo dos
ciclos.

hubbells.game(50,3,10,5,10,F)

# ou

hubbells.game(50,3,10,5,10) # o default do argumento details é FALSE

## Observacao : fagca das duas formas e perceba que, ainda que as condi¢des
iniciais sejam as mesmas em ambos 0s casos, surgem resultados distintos, Isso
ocorre porque a dindmica neutra é estocastica.

# Exemplo 2 : Comunidade com riqueza 20 e abundancia por espécie 4
submetida a 1 ciclo com 15 mortes e 15 nascimentos, replicado 5 vezes.
hubbells.game(20,4,1,15,5,F)

# Exemplo 3 : Mesma comunidade do exemplo anterior submetida a mesma
dinamica. Agora, é solicitado o retorno do array.

hubbells.game(20,4,1,15,5,T) # Observe que a identidade dos individuos muda
do ciclo 0 (condigado inicial) para o ciclo 1. Isso ocorreu porque foram
selecionados aleatoriamente 15 individuos para serem eliminados e, dos
individuos que restaram na comunidade, foram selecionados 15 para gerar um
individuo de identidade equivalente a sua para ocupar os lugares vagos.

# Exemplo 4 : Comunidade com riqueza 10 e abundancia por espécie 5
submetida a nenhum ciclo, replicado 2 vezes. Note que, ainda que tenha sido
definido um valor para o nimero de mortes e nascimentos por ciclo, ele ndo é
utilizado.

hubbells.game(10,5,0,1,2) # os resultados finais reproduzem as condigdes
iniciais, ja que foi definido valor zero para o niimero de ciclos rodados
hubbells.game(10,5,0,0,2) # esta linha de comando é funcionamente equivalente
a anterior

## Entretanto, se for definido um valor maior que zero para o nimero de ciclos a
serem rodados, deve ser definido também um valor maior que zero para o
numero de mortes e nascimentos por ciclo

hubbells.game(10,5,1,0,2) # erro na fungao

# Exemplo 5 : Comunidade com riqueza 5 e abundancia por espécie 2 submetida
a 3 ciclos com 12 mortes e 12 nascimentos cada, com 1 réplica. A fungdo é
interrompida, ja que o nimero de mortes/nacimentos por ciclo é maior do que o
numero total de individuos da comunidade.

hubbells.game(5,2,3,12,1) # dessa forma, a comunidade seria levada a extingdo
no primeiro ciclo

hubbells.game(5,2,3,8,1) # diminuindo o nimero de mortes por ciclo para um
valor menor que o nimero total de individuos (no caso, 10), a fungao é executada
corretamente



